
Svar på Andrea Hedins (M) interpellation om skolans ekonomi 
 
Det är ett tufft ekonomiskt läge i hela välfärden, skolorna inkluderat. Inflationskrisen slår hårt 
mot verksamheter där varje krona spelar roll för verksamheten. Därför är jag glad över att det 
rödgröna styret tydligt prioriterar skolan och har aviserat att vi både skjuter till mer pengar 
och ger skolornas rektorer mer utrymme att ställa om sin verksamhet till budget i balans.  
 
Redan i budget för 2023 ökade vi anslagen till grund- och gymnasieskolan med 1 miljard 
kronor, i Moderaternas förslag till budget drogs detta dock ned med ett effektiviseringskrav 
på 215 miljoner.  
 
Vi tar ansvar i en tid när den moderata finansministern inte gör det. Riksdagens 
utredningstjänst har räknat fram att anslagen till barn- och ungdomsutbildning minskade med 
två miljarder i år. De menar att det är den största minskningen av anslagen till skolan sedan 
2007. 
  
Sveriges kommuner och regioner har pekat på att kommunerna skulle ha behövt 24 miljarder i 
ökade statsbidrag i budgeten för år 2023 för att undvika sparkrav. Regeringen beslutade om 6 
miljarder, men i praktiken sköt de endast till 1 miljard till landets regioner och kommuner. I 
Stockholm innebär det att vi i år får 2 miljarder mindre från staten jämfört med 2022. 
  
Sveriges lärare pekar på att det saknas 12 miljarder till skolan 
nationellt. Denna inflationssmäll är ett nationellt problem, Stockholm är inget undantag.  
   
Det är ett tufft läge. Samtidigt har Stockholms stad bättre förutsättningar än många andra 
kommuner att hantera detta. Sedan tidigare finns i skolornas resultatfonder 750 miljoner 
kronor i buffert. De kunde byggas upp under tidigare år då vi hade en regering som både 
satsade på skolan och kompenserade välfärden under kristider. Fonderna gör det möjligt för 
stadens rektorer att nu hantera det tuffa kostnadsläget.  
  
Vad gäller frågan om personalförändringar så har till dags datum ingen lärare sagts upp i 
staden. På de skolor som har färre elever måste rektorerna självklart anpassa organisationen 
till den nya storleken på skolan. Samtidigt har vi ett antal skolor som växer och 
nyanställer. Rektorer som söker ny personal rekryterar i första hand internt i staden, idag finns 
det dock endast en handfull personer på den listan för rektorer att välja mellan. 
 
Som ansvarigt borgarråd kommer jag att följa utvecklingen på våra skolor mycket noga och 
fortsätta arbeta för att även staten ska ta ansvar för att landets barn och unga inte ska bära 
kostnaden för inflationskrisen. 
 

 

 


